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GRAMMAIRE

CONJUGAISON : FAIRE ET DIRE

présent de l'indicatif impératif présent
Je fais Je dis

Tu fais Tu dis Fais Dis

Il / elle fait Il / elle dit

Nous faisons  Nous disons Faisons Disons
Vous faites Vous dites Faites Dites
lIs / elles font  lis / elles disent

V4
!J’ Faisons se prononce [f2z0].

2 Le verbe faire a plusicurs emplois :
g Qu'est-ce que vous faites dans la vie ?
Il fait beau, il fait froid,
Je fais un exercice de francais.

Faites ah !

« Quand le complément de faire désigne une activite,
on emploie souvent du, de la, de I', des :
Je fais de la marche, du judo, de la peinture...

@ Complétez avec des formes de dire et

de laire.

1. Qu'est-ce que vous (faire) dans la vie ? Je (faire)
de l'informatique.

2. Pour dire bonjour & un médecin, vous (dire)

« monsieur » ou « docteur » 2

3. Mes amis (faire) du sport : Alain (faire) du vélo,
Céline et Catherine (faire) de la natation.

4, lis (dire} « vous » a leurs parents.

5. Nous (faire) du tennis aprés le petit dejeuner.
6. Je (faire) toujours de la marche aprés le diner.
7. Nous (dire) au revoir & nos amis.

LE PASSE COMPOSE AVEC AVOIR

forme affirmative forme négative

Je n’ai pas travaillé

Tu n'as pas travaille

Il / elle n'a pas travaillé
Nous n’avons pas travaillé
Vous n'avez pas lravaillé
IIs / elles n’ont pas travaillé

J'ai travaillé

Tu as travailé

Il / glie a travaillé
Nous avons lravaillé
Vous avez travaillé
lis / elles ont travaillé

» Le passé composé se torme avec un auxiliaire
(généralement le verbe avoir) et le participe passé
du verbe.

£ A la forme négative, n' {ne) se place avant
«FZ avoir et pas se place aprés avoir :
Je n’ai pas travailié.

LE PARTICIPE PASSE

Le participe passé des verbes en -er est régulier :

travail -er = travail -é
préfér-er = préfér -é
mang -er =* mang -é

Le participe passé d'aulres verbes est irrégulier :

avoir - eu

étre -2 été

dire = dit

faire = fait
boire = bu
prendre - pris
pleuvoir = plu

il faut = ilafallu

@ Mettez les verbes entre parenthéses

au passé composé.

Vous (prendre) le train de nuit. =» Vous avez pris. ..
1. Je suis malade : hier (marcher) sous la pluie.

2. Les enfants n'ont pas faim : ils (manger) trop de
frites a midi.

3. Hier, il (pleuvoir) et aujourd'hui, il fait beau.

4. Nous (boire) trop de café hier soir.

5. Arlette (avoir) 20 ans hier.

6. Tu {faire) un bon voyage ?

© Mettez les verbes entre parenthéses
au passé composé a la forme négative.
Je (marcher) sous la pluie.

- Je n'ai pas marche sous la pluie.

1. Il (pleuvoir)

2. Je (manger) trop de gateaux.
3. Les enfants (étre) malades.

4. Je (prendre) des médicaments.
5. Je (travailler),




